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xpressao algébrica.
Represente cada situagao por meio de uma e
- a) DUma loja de chocolates esta vendendo trufas a RS 3,50 cada. Quanto pagara uma pessoa que
comprar n trufas?
b) Um epstacuonamento cobra RS 10 00 pela primeira hora e R$ 8,00 a cada hora excedente. Quanto
pagou uma pessoa que excedeu t horas?

A Escreva a expressao algébrica que representa o perimetro de cada figura.

a) | {8 <)
] [+ a
T —

X+y+z+n+w+m

6a

. Considere um nimero natural representado pela letra n e escreva a expressao algébrica
correspondente

a) ao dobro desse nimero. 20

b) ao consecutivo desse nimero. n+1

3n
¢) ametade do triplo desse nimero. 2

n
d) adiferenca entre a quinta parte desse nimero e o seu dobro, nessa ordem, 5 "
e) 3o antecessor desse nimero. n-1

'f) a0 quadrado desse numero n?

Escrevaa expressao algébrlca que representa a resposta'correspondente a cada situacdo. Conside-
re x como o valor desconhecido.

a) Uma pessoa se pesou ha um més, Agora €553 mesma pessoa verificou que emagreceu 6 kg.
Quantos quilogramas elatem agora? x -

b) Em 2 horas, o nimero de bactérias de uma coldnia duplicou. Qual é a quantidade de bactérias
apos esse periodo de 2 horas? 2x

¢) Uma loja estd vendendo motos de 250 cilindradas por R$ 1.800,00 abaixo do preco de tabela.
Qual é o valor de venda dessas motos? X~ 1800

d) Um retangulo tem seu compnmento igual ao dobro de sua largura. Quais sdo as dimensdes des-
se retangulo" *‘e 2 TR
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Valor numérico de uma expressio algébrica
Suponha que um téxi cobre R$ 6,00 a e mais it
e : quantia fix
R$ 4,50 por quilémetro rodado. taximetro inclui no preco final a
Denominando x a quantidade de quilémetros rodados em zg:r‘i’;g‘;g':;‘,’“pa”age'mem o

uma corrida, podemos escrever o valor pago por um passageiro
por meio da seguinte expressao algébrica:
6+4,5-x
Lembre-se de que x € uma quantidade varidvel e que o valor a ser pago ap6s uma corrida

depende da distancia que o taxi percorreu.
Se uma pessoa necessita se deslocar 4 km, quanto ela pagara pela corrida?

Para respondermos a essa questao, basta substituirmos o valor da varidvel por 4:
6+4,5-4=6+18=24
Assim, concluimos que essa pessoa pagara R$ 24,00 pela corrida.
Quando substituimos a varidvel x por 4, encontramos o valor numérico da expressao
algébrica para x = 4.

O valor numérico de uma expressao algébrica é o valor obtido para a expressao
numeérica correspondente apods a substituicdo das varidveis por nimeros.

Acompanhe outros exemplos a seguir.

1. Considere a expressao algébrica x + 5.

» O valor numérico parax=2 é: p O valor numérico parax=-1é:
2+5=7 -1+5=4

2. Considere a expressao algébrica 3a - 2b.
O valor numérico para a=-2 e b=3é: » O valor numérico paraa=0 e b=15é:

3:0-2-15=-30

3.(-2)-2-3=-6-6=-12

EJ Gabaritos e comentarios

EB Determine o valor numérico de cada expressao algébrica para x = -5.

XX
a) 2x+3 b) -3x+5 c) —+—-3
2.(=5) + 3 = sy a5
: =10 +3=-7 3 P =15+5=20 : et
: : : : T
=-2,5-5-3=




b el 12=0,5%)28
2

tﬂoo.-n----. ------------------------- :

=s7 i =49.36-36=
: P =1764-36=
1728
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mesma cor os termos semelhantes e, em sequida, SImpllﬁque as expressoes
de;ilham{nas orientagdes didaticas.




6 M‘;_'ta-‘* vezes, para representarmos uma expressdo algébrica na forma simplificada, precisamos
aplicar a propriedade distributiva da multiplicacao em relacao a adicao.

Veja estes exemplos:

8
3:(x+5)=3-x+3-5=3x+15

12-(a-b)=12-a-12:b

Aplicando essa propriedade, simplifique as expressoes algébricas a sequir.
a) H3-l(a—2)-2x+3 c) —8-(x—6)-3-(-2+x)

...........................................

P —_8.x-B-(-6)-3-(-2)=3-x=

: =3.-a+3-(-2)-2x+3=
— _Bx+48+6-3x=—=1x+54

: =3a-6-2x+3=3a-2x-3

1
b) f(-2b+5)—5b+7 d) E-(-n+4)—3n+2
: i 9b—5-5b+7=-3b+2 TR R ek S35 5 b s sbunhnd addid s iss TukY » i e a8 Saduealat et plaon s O T ST

1 1

-_—E ( n) 5 4-3n+2=

= .1942_3n =
2

K—I—rl-3nt2+2=—lrl—§—r—‘-+4=—-7—n+4

2

Si'tuagées representadas por equagoes

o ———

Retomando a ideia de igualdade
ara comprar sapatos para seus trés filhos e acabou comprando tam-

bém um par de sapatos para si mesma. Para os filhos, ela comprou modelos iguais e pagou o
mesmo prego em cada um. Os sapatos que Sofia comprou para ela custaram R$ 25,00 a mais
que o prego de cada calcado das criangas. O valor total da compra foi RS 425,00.

Com essas informagades, & possivel calcular quanto ela pagou pelo calgado de cada filho?

o6 09 06 00

problema, podemos escrever uma igualdade que representa mate-

0

+ (x+25) = 425

Sofia foiauma lojap

llustracdes
©Shutterstock/
Mitrova luliia

Usando os dados do
maticamente essa situagao.

Indicando pela letra x o preco desco-
nhecido de cada par de sapatos compra-
do para os filhos, temos:
4 ) )
X + X + X

Igualdades como essa, muito utili-
zadas na resolugdo de problemas, sao

denominadas equagoes.




Considere um nimero natural x e escreva a expressao algébrica corresponden

a) Asomade um numero com seu triplo. 5

sesssrsEnennm

sanasnsnes

Ed Escreva as expressoes a seguir em linguagem algébrica, indicando o nimero desconhecido por uma
variavel. (eFo7MA13) Os alunos poderao usar qualquer letra para representar a quantidade desconhecida.

a) Um numero menos trés. n-3

b) Cinco menos um nimero. 5-n

db?ro de um ndmero. 2:n




(k] Reduza os termos semelhantes nas sequintes expressoes algébricas. rormary

a) 8x-3y+15x+22y

..............................................................

..............................................................

: 1346mn-13m+8n

..............................................................

d) ~23c+42d-22d+11c

12¢ + 20d

# .
..............................................................

..............................................................

3 <3y
F 1
) 3y——y+2
3 . -
dy=dyia=8yia
r5gY y

..............................................................

tF Aplique a propriedade distributiva em cada item e simplifique as expressoes algébricas. Ero7mai3)

a) 5.(2x+4)

..............................................................

..............................................................

..............................................................

..............................................................

..............................................................

d) (x-y+4)-(2x+6y+10)

..............................................................

..............................................................

--------------------------------------------------------------

..............................................................

--------------------------------------------------------------

..............................................................




Escreva, na forma reduzida, a expressao algébrica que indica o perimetro de ¢z
Sequir, (eFo7mA13)

2a+3

22a+3)+2a+1)=4a+6+2a+2=

2lm=3)+2(3m -8) =

=6a+8 =2m=-6+6m~ 16 =8m < 22

cesnassanmmanansan
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fH Calcule o valor da expressdo algébnca paraa —b‘ coma=-1eb=-3. Eromais

........................................................................................

a) m+n-p c) p-m+n
P 54 (-N)=(-12)=-5-7412e P12 (-S4 (7} =-1245-7=
-12+12=0 P =-19+5=-14
b) mn-p d) n+mp
(-5):(=7)=(=12)=35+12=47 ~7+ (=5} (=12)==7¥60=53

................................................................

fH Considerandoa=-12,b=-4e c=22, calcule o valor numérico das expressoes algébricas a sequir.
(EFO7MA13)

a) a+b%+c? c) a*-3bc
(-12)* +(4)’ +(22) = (-12)° —3-(-4)-22=144 + 264 = 408
~144 +16 + 484 = 644
b) b*-2’ d) Ehi ¢
(=12 =(-4) - (22)’ =

(—4) =(~12)’ =-64-(-1728)=
: =-64+4

1728 =1664

i —144-16-484=-356

.
----------------------------------------------------------------

................................................................

ff] Sabendoquem=

—b++/b?—4ac
23 :




